

莱州市人民医院成功开展新技术

肩锁关节损伤治疗迈上新台阶



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张娅妮 摄影报道)近日,莱州市人民医院关节外科与运动医学科团队成功开展关节镜下可调节带袢钢板微创治疗肩锁关节脱位技术,标志着该院在肩锁关节损伤治疗领域迈上新台阶。

肩锁关节脱位多由外伤引发,表现为锁骨外侧端关节明显移位。依据Rockwood分型,Ⅲ型及以上的患者需接受手术治疗。以往临床多采用开放手术治疗,通过锁骨钩钢板下压锁骨实现固定。该方式存在明显不足:手术切口大、术后恢复慢,患者需接受二次手术取出钢板;且肩峰下放置的钢板易引发肩峰下撞击症、肩袖损伤,进而影响肩关节正常活动。

关节镜下可调节带袢钢板微创治疗技术,以运动医学理念为

成功应用三维激光扫描技术完成厘米级精度三维建模

纱岭金矿测量技术再创新

新动莱州湾

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐)近日,莱州汇金矿业投资有限公司工程管理部测量组在纱岭金矿井下“四高一多”极端作业环境中,成功应用三维激光扫描技术完成多段巷道厘米级精度三维建模。这是该团队继今年6月通过陀螺仪定向测量破解井下坐标基准难题后,在矿业测量技术创新领域取得又一重要突破。

克服复杂环境
破解“卡脖子”问题

纱岭金矿井下作业环境较为复杂,高地压持续存在、空气与水体含腐蚀性成分、高湿度且多区域淋水。在这种环境下,人员无法长时间停留观测,导致传统测量方法在效率、精度与安全性上均面临极大制约,既影响巷道的施工进度,又阻碍质量验收工作的推进。

今年6月,莱州汇金矿业投资有限公

司测量团队曾创新采用“三维扫描技术+传统全站仪测量”融合模式,成功建立起满足工程需求的高精度坐标基准,为后续测量工作奠定了坚实基础。

面对此次巷道建模任务,测量团队延续技术创新思路,引入三维激光扫描仪攻坚重点区域。团队先后完成三大关键路段扫描:回风井—1320中段(竖井井口—1320采区专用回风巷),长度1200米;回风井—1400采区专用回风巷,长度600

米;回风井—1200采区专用回风巷,长度1000米。

扫描过程中,技术人员精准完成回风井刺点作业,将整体测量精度严格控制在厘米级别。为最大化数据价值,团队将三维激光扫描获取的点云数据与3DMine专业矿业软件深度融合,经数据清洗、建模计算与制图分析,构建出直观精准的三维巷道模型。该模型不仅能清晰地还原巷道空间结构,还能直接应用于月度施工

质量验收,技术人员可快速计算巷道超欠挖数值、全面核查施工细节,大幅提升验收效率与质量管控精准度。

不止创新
还给同类矿山立起“标杆”

“从陀螺仪定向测量突破坐标基准难题,到三维激光扫描破解巷道建模瓶颈,每一次技术应用都是对井下极端环境测量痛点的精准回应。”莱州汇金矿业投资有限公司相关责任人表示,测量团队将继续探索先进技术与井下生产场景的深度结合,持续破解施工技术难题。

测量技术创新不仅为纱岭金矿的安全高效作业提供了坚实保障,其“技术融合+精度严控”的实践路径,还为同类矿山井下测量提供了可参考的范例,同时为后续深部矿体勘探开发及工程建设的精准实施奠定了技术基础。

“莱宣风采”青年骨干宣讲比赛举行

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘向东 吕文倩 摄影报道)11月12日下午,莱州市举行“莱宣风采”青年骨干宣讲比赛。经预赛选拔,共有12名选手进入本次决赛。本次比赛中展现了莱州市宣传干部扛牢新担当、展现新作为的干事创业热情。

比赛现场,青年骨干们激情满怀、意气风发。他们围绕主题,结合自身工作实际与深刻感悟,以生动的语言、鲜活的事例,讲述着莱州市宣传干部在新时代的担当与作为。

评委根据内容深度、表达张力、现场感染力等方面进行综合评定,比赛最终评选出一等奖2个、二等奖4个、三等奖6个。



尽心照顾老人,从不嫌弃,莱州市民刘夕明将他人父母当成自己至亲——

25年,用孝心书写人间真情



精心挑选花草,回到家后悉心浇灌照料,只为能让老人在赏花时心情愉悦。

25年的寒来暑往,刘夕明以半路之身,行至孝之事。他用坚韧的守护与无私

的付出,点亮了孝老爱亲的明灯,不仅让陌路亲人变成了骨肉至亲,更在当地传递了温暖人心的正能量,谱写了一曲感人至深的人间赞歌。

安全过冬
幸福万家

预防一氧化碳中毒

人走断电谨防火灾

禁止电动车楼道内充电

冰雪道路规范驾驶

安全取暖:
用煤炉需保持门窗通风,
避免一氧化碳中毒。



本报记者(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 杨雨昕)“小原啊,我的电动车不见了!那可是我送孙女上学的车啊!”近日,莱州市永安路街道泛华社区居民李全拨打通了帮办代办员原钰荃的电话。“您别急,先告诉我车的外观、有没有记号?”帮办代办员原钰荃一边安抚他的情绪一边询问。

“车是银灰色的,车座后面绑着个蓝色的卡通坐垫。”帮办代办员原钰荃了解情况后,第一时间和李全去物业调监控,盯着屏幕看了半小时后,终于发现端倪:凌晨一辆清运车路过,不小心蹭到

了车,清运车司机把电动车推到了隔壁2号楼的车棚角落。帮办代办员第一时间赶往2号楼的车棚挨辆对比,终于在角落找到了“丢失”的电动车。李全看着失而复得的电动车感激地说道:“小区有这样的帮办代办员,心里踏实!”

记者了解到,为解决群众急难愁盼问题,优化为民服务内涵、提升帮办代办服务水平,切实打造“帮办代办,你事我办”的便民服务,一直以来,永安路街道便民服务中心牢固树立“全心全意为人民服务”宗旨,不断延伸基层服务触角,助力群众办理各类事项。